
令和５年度第４回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年７月２４日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第４回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 恒川委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は恒川委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 市内小中学校では７月２１日に終業式を終え、８月２１日の２学期再開に向けて

夏休みに入ったところです。この一学期間は市内児童生徒のスポーツ等の活躍が目

覚ましく、７月２６日には、県中学校総合体育大会及び県の通信陸上で上位入賞し

た生徒が市長表敬訪問を行う予定です。県大会３位以上の団体、個人、全１７種目

５０名を超える生徒の訪問となります。また、８月２日は、滝沢中央小学校の児童

が県民会館大ホールにおいて、日本フィル交響楽団による東北の夢プロジェクト in

岩手２０２３に参加し、合唱を披露してきます。先週の交流会では、楽団員による

演奏に合わせて、特設合唱部児童が校歌を高らかに歌いあげ、涙が出るほど感動し

ました。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 昨年度はカワシンジュガイ、滝沢市さんさ踊り、大沢さんさ踊りが市指定文化財

として登録されましたが、７月２１日に開催された文化財調査委員会議の内容につ

いてお伺いします。  

教育長 今回の会議では、昨年度新たに指定された文化財の確認と、これまで指定された



文化財や過去の歴史的な書物、文書の保管状況の確認等を実施しました。また、現

地視察として、仁沢瀬川へ行き、カワシンジュガイの状況の確認と、篠木小の近く

にある田村神社においては、境内の杉が樹齢１，０００年を超え、中が空洞化し、

今後の保存方法についても検討するため確認しました。  

委 員 ７月１７日に開催された SOMPO ボールゲームフェスタの内容についてお伺

いします。  

教育長 損保ジャパンが企画運営しているもので、トップアスリートを招き子供たちが

ボール運動に親しむ活動を滝沢総合公園体育館で行いました。午前の部は年

中、年長、小学校２年生までを対象とした活動で、親子で６０組１２０名位の

参加、午後の部は小学校３年生以上の子が対象で１００名位の子供たちが参加

しました。大野均元ラグビー日本代表をはじめとする多くのアスリートが参加

し、様々なボール運動や親子で一緒に身体を動かす活動を行いました。バレー

ボール、バスケットボール、サッカー、ラグビー等につながる様々な動きを３

時間３０分に渡って行いました。トップアスリートの人柄に触れて感動する場

面があるフェスタでした。  

委 員 各地区の市政懇談会に出席されていますが、その内容についてお伺いします。  

教育長 教育に関わる分野については、学校の安心安全のために地域の方にはスクール

ガードをはじめとして児童生徒を見守っていただき、地域のコミュニティの中

での人づくりに寄与していることが出されました。また、あいさつから人間関

係を作っていくということについてはどの地区でも出されました。小岩井駅、

大釜駅を利用し電車通学をする児童生徒の安全の確保についての話題や、伝統

芸能に総合的な学習の時間を通して学校では取り組んでいますが、豊かな心の

育成やふるさとに愛着を持つ児童生徒の育成に取り組んでほしいとの意見も出

ました。  

 これまでコロナ禍の中で様々なイベントや研修等が縮小や中止を余儀なくされて

いましたが、当たり前に開催できるようになり、懇談会を含め学びの機会や人々の

交流の機会が多くなっていると感じています。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４。議案第１号「令和６年度使用滝沢市小・中学

校教科用図書の採択に関し議決を求めることについて」を事務局から説明願います。 

学校教育指導課長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後１時５５分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 



７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


